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เรื่อง สมบัติอื่น ๆ
ของเลขยกก าลัง (2)



สมบัติอื่น ๆ
ของเลขยกก าลัง (2)



เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลัง
เป็นจ านวนเต็ม



1. จงหาผลลัพธ์ (2×5)2

วิธีท า (2×5)2 =  (2×5) × (2×5)
=  (2×2) × (5×5)
= (22)(52)

(2×5)2 =  (22)(52)

เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม



2. จงหาผลลัพธ์ของ (4y)4 เมื่อ y ≠ 0
วิธีท า (4y)4 =  (4y)×(4y)×(4y)×(4y)

=  (4×4×4×4) × (y×y×y×y) 
= (44)(y4)

(4y)4 =  (44)(y4)

เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม



เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม
3. จงหาผลลัพธ์ของ (5c)-2 เมื่อ c ≠ 0
วิธีท า (5c)-2 = 1

(5c)2

=  1

(5c)×(5c)

=  1

(5×5)×(c×c)

=  1

(52)×(c2)

=  1

52c2



4. จงหาผลลัพธ์ของ (ab)n  เมื่อ a และ b แทนจ ำนวนใดๆ 
ที่ไม่ใช่ศูนย์ n แทนจ ำนวนเต็ม
วิธีท า (ab)n =  ab x ab x ab x ... x ab

= (a x a x a x ... x a) (b x b x b x ... x b)
(ab)n = anbn

n ตัว

n ตัว n ตัว

เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม



5. จงหาผลลัพธ์ของ 𝟑

𝟐

𝟑

วิธีท า 3

2

3
=

3

2
×

3

2
×

3

2

=  
3×3×3

2×2×2
=  
33

23

3

2

3
=  
33

23

เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม



เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม

6. จงหาผลลัพธ์ของ 𝟐

𝟓

−𝟐

วิธีท า 2

5

−2
= 1

𝟐

𝟓

𝟐

=  1

(
𝟐

𝟓
)×(

𝟐

𝟓
)

=  1
22

52

=  
2−2

5−2



7. จงหาผลลัพธ์ของ 𝐚

𝐛

𝐧
เมื่อ a และ b แทนจ ำนวนใดๆ 

ที่ไม่ใช่ศูนย์ n แทนจ ำนวนเต็ม
วิธีท า a

b

n
=  a

b
x
a

b
x
a

b
x ... x

a

b
=  

a×a×a×⋯×a

b×b×b×⋯×b

ตอบ 
𝐚

𝐛

𝐧
= 
𝐚𝐧

𝐛𝐧

n ตัว

n ตัว

n ตัว

เลขยกก าลังที่มีเลขชี้ก าลังเป็นจ านวนเต็ม



สมบัติของเลขยกก าลัง
เมื่อ a และ b แทนจ านวนใด ๆ ที่ไม่ใช่ศูนย์ 

n แทนจ านวนเต็ม 

จะได้ (ab)n = anbn

a

b

n
=  a

n

bn



การน าสมบัติของเลขยกก าลังไปใช้ในการแก้ปัญหา

ตัวอย่างที่ 1 จงหำผลลัพธ์  
44

2
× 5−2

−1

5

4

−3

ในรูปเลขยกก ำลังที่มีเลขชี้ก ำลังเป็นจ ำนวนเต็มบวก



ตัวอย่างที่ 2 จงหำผลลัพธ์  
25 c2d4

2

5 c3d−2 −3

ในรูปเลขยกก ำลังที่มีเลขชี้ก ำลังเป็นจ ำนวนเต็มบวก

การน าสมบัติของเลขยกก าลังไปใช้ในการแก้ปัญหา



กิจกรรมที่ 5 “ล่าค าตอบ”



1. จงหำผลลัพธ์ของ 4−1 2 ÷ 2−5 2 3

2. จงหำผลลัพธ์ของ 3a5b7

43

0

×
9a−1b−1

10−1

−1

3. จงหำผลลัพธ์ของ 24 m × 272 m ÷

2m × 33m เมื่อ m แทนจ ำนวนเต็ม




